
數5題   不用抄題目到白紙上或筆記本，但要寫題號，然後列式排整齊，兩位數乘除要寫直式計算，就是橫式、直式、答。
1.小華用了400張250平方公分的板子覆蓋地板，地板的面積是幾平方公尺？ 　
    250(400=100000平方公分

           =10平方公尺

        (因為1平方公尺=10000平方公分)

答： 10平方公尺
 2.印地安王子拿一條繩子要圍地開墾，繩子剛好圍成長50公尺、寬40公尺的長方形。酋長說圍成正方形的面積會更大。圍成正方形的土地面積比原來的長方形面積 大或小幾平方公尺？
 長方形周長： (50+40)(2=180 公尺
 長方形周長=正方形周長
 正方形邊長是： 180(4=45公尺
 長方形面積：50(40=2000平方公尺
 正方形面積：45(45=2025平方公尺

 正方形面積-長方形面積
            2025-2000=25 平方公尺

答：正方形面積比長方形大25平方公尺
3. 算算看，圖中塗色部分的面積是多少？
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正方形面積  4(4=16
長方形面積  6(4=24 
白色的小長方形面積  2(1=2
正方形+長方形-小長方形  16+24-2=38
                 答：38平方公分

4. 如下圖，一張長方形卡紙，剛好可以貼上4張半徑4公分的圓形圖卡，這張長方形卡紙的周長和面積各是多少？
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長方形的長=4條直徑=8條半徑
              4(2(4=32
長方形的寬=1條直徑=2條半徑
          4(2=8

長方形的周長  (32+8)(2=80

長方形的面積   32(8=256 

答：周長80公分；面積256平方公分。

5.勝男家有一塊長30公尺、寬25公尺的長方形農地，爸爸想在農地中開闢兩條道路，如下圖：
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(１)長方形農地的面積原來是幾平方公尺？
     30(25=750   答：750平方公尺
(２)道路的面積是幾平方公尺？
   道路的兩個長方形面積-中間重疊的紅色長方形
    25(3=75

    30(2=60

     3(2=6

    75+60-6=129    答：129平方公尺

(３)道路以外的面積是幾平方公尺？
   原來長方形面積-道路面積
     750-129=621
                 答：621平方公尺
另一種算法：

  長少了3公分剩下    30-3=27
  寬少了2公分剩下    25-2=23

  剩下的長(寬        27(23=621 平方公尺
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